Monadisches Datalog-Programm P, das den QA" A simuliert:

1.

Anfangszustand:
Wenn s der Anfangszustand von A ist, enthdlt P die Regel

(V,s)(x) < root(x).

. Aufwartstransition:

Wenn 61({q1,a1), ..., (gn,an)) = ¢, enthdlt P die Regeln
(90,4')(x) « (g0, 9) (),
childi(z,z1),...,child,(z, z,),

<Q7 Q1>($1), M) <q7 qn>($n),
labely, (1), ..., labely (x,).

Abwairtstransition:
Wenn 6,(g,a,n) = q1 ... qn, enthdlt P die Regeln

(q, qi)(xi) < {qo0,q)(x),child;(xz, x;), label,(x).

. Wurzeltransition:

Wenn 6y00t(q, @) = ¢, enthdlt P die Regel

(V,q'Y(x) +— (V,q)(x),label,(x), root(x).

Blatttransition:
Wenn dieat(q, @) = ¢/, enthilt P die Regeln

{(qo, ¢')(x) + {qo0,q)(x),label,(z), leaf(z).

Akzeptanzbedingung:
Wenn g € F', enthalt P die Regeln

accept(x) « root(x), {(qo, q)(x).

Auswahlfunktion:
Wenn A(q,a) = T, enthilt P die Regeln

query(z) < (qo, ) (), labelq(z), accept(y).



